	Projekt
z dnia  16 stycznia 2014 r.
Zatwierdzony przez .........................




Uchwała Nr ....................
Rady Miasta Kołobrzeg
z dnia .................... 2014 r.
w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Szkoły Podstawowej 
nr 6 im. Janusza Korczaka w Kołobrzegu.
Na podstawie art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2013 r., poz. 267) oraz 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. 2013 r., poz. 594, z późn.zm.) Rada Miasta Kołobrzeg uchwala się, co następuje:
§ 1. Uznaje się za ........................................................... skargę Pani ……………. na Dyrektora Szkoły Podstawowej nr 6 im. Janusza Korczaka w Kołobrzegu. 

§ 2. Uzasadnienie faktyczne i prawne rozpatrzenia skargi oraz pouczenie wynikające z treści art. 239 § 1 Kodeksu postępowania administracyjnego zawiera załącznik do uchwały. 

§ 3. Upoważnia się Przewodniczącego Rady Miasta Kołobrzeg do przesłania skarżącej niniejszej uchwały. 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 




Załącznik do Uchwały Nr .................... 
Rady Miasta Kołobrzeg 
z dnia....................2014 r. 

Uzasadnienie faktyczne i prawne rozpatrzenia skargi 
 Zgodnie z § 51 pkt 4 lit.g) Statutu Miasta Kołobrzeg rozpatrzeniem skargi zajmowała się Komisja Prawa, Porządku Publicznego i Spraw Obywatelskich. Po dokonaniu analizy dokumentów, wysłuchaniu: Dyrektora Szkoły Podstawowej nr 6, Pani ………………, Zastępcy Prezydenta Miasta ds. społecznych, Naczelnika Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, Kierownika Referatu Oświaty Urzędu Miasta Kołobrzeg, Komisja ustaliła następujący stan faktyczny i prawny: 

Stan faktyczny
Pismem z dnia 11 grudnia 2013 r. Prezydent Miasta zgodnie z właściwością przekazał do Rady Miasta skargę Pani ….. z dnia 09 grudnia 2013 r. na Dyrektora Szkoły Podstawowej 
nr 6 im. Janusza Korczaka w Kołobrzegu. Skarżąca zarzuca Dyrektorowi Szkoły niewłaściwe traktowanie jej jako pracownika oraz niezgodne z prawem wypowiedzenie umowy o pracę, a następnie rozwiązanie umowy o pracę bez zachowania okresu wypowiedzenia. 

 Z informacji przekazanej przez Dyrektora Szkoły nr 6 wynika, że jako pracodawca miał wiele zastrzeżeń do pracy skarżącej. Dotyczyły one w głównej mierze nieefektywności pracy na zajmowanym stanowisku. W sierpniu 2013 r. Dyrektor Szkoły przeprowadził rozmowę ze skarżącą  na temat jakości jej pracy i zarzutów z nią związanych, co było bezpośrednim powodem przeniesienia jej do pracy w innym oddziale przedszkolnym, usytuowanym bezpośrednio w szkole. 

 W dniu 28 października 2013 r. skarżącej wręczono wypowiedzenie umowy o pracę. O zamiarze zwolnienia pracownika zostały powiadomione organizacje związkowe działające w szkole. Jako przyczynę wypowiedzenia wskazano konieczność zmniejszenia zatrudnienia w związku z reorganizacją oraz niezadowalające efekty pracy pracownika w porównaniu z efektami pracy innych pracowników. W związku z otrzymaniem wypowiedzenia, skarżąca złożyła pozew do Sądu Pracy o uznanie wypowiedzenia umowy o pracę za bezskuteczne. 

 Podczas posiedzenia Komisji Prawa, Porządku Publicznego i Spraw Obywatelskich Dyrektor Szkoły oświadczył, że już w okresie wypowiedzenia uzyskał wiedzę z przedłożonych mu przez innych pracowników oświadczeń dotyczącą nieprawidłowości, którym miała dopuszczać się pracownica, co poskutkowało wręczeniem jej pisma o rozwiązaniu umowy o pracę bez wypowiedzenia w dniu 2 grudnia 2013 r., które otrzymała w trakcie przebywania na zwolnieniu lekarskim. Zarzuty dotyczyły: naruszania regulaminu pracy w zakresie samowolnego opuszczania stanowiska pracy, nieprzestrzegania zakazu palenia papierosów na terenie szkoły, zaniedbywania obowiązków stanowiskowych związanych z brakiem dbałości o porządek i czystość pomieszczeń, a także uchylanie się od wspomagania nauczycieli w zakresie sprawowania opieki nad dziećmi, nieuprawnionego prowadzenia rozmów z rodzicami na temat ich dzieci. Ponadto, zdaniem Dyrektora, skarżąca naraziła budżet szkoły na straty finansowe poprzez wcześniejsze wylogowywanie swojego dziecka z systemu Netcom, pomimo przebywania dziecka w oddziale. Dyrektor Szkoły pismem z dnia 3 grudnia 2013 r. złożył do Prokuratury Rejonowej w Kołobrzegu zawiadomienie o możliwości popełnienia przestępstwa przez skarżącą z uwagi na ostatni z zarzutów. 

Skarżąca na posiedzeniu Komisji Prawa, Porządku Publicznego i Spraw Obywatelskich w dniu 
13 stycznia 2013 r. poinformowała Komisję, że nikt ze Szkoły nie rozmawiał z nią na temat wylogowywania jej dziecka z przedszkola. Wskazała, że zdarzało się, że dziecko było wcześniej odbierane i wylogowywane z systemu przez ojca, a ona dalej pozostawała w pracy. Dlatego ten zarzut jest nieprawdziwy. Skarżąca wyjaśniła, że z rodzicami dzieci rozmawiała wyłącznie grzecznościowo i to wyłącznie w zakresie informowania, czy ich dziecko jadło, czy spało. Nie wchodziła w sprawy zachowania się dziecka czy kwestii, które należały wyłącznie do nauczyciela.  Według jej wiedzy rodzice nigdy nie skarżyli się na jej zachowanie, czy przekazywanie informacji, do których nie była uprawniona. Odnośnie samowolnego opuszczania stanowiska pracy skarżąca wyjaśniła, że poza swoje stanowisko pracy oddalała się wyłącznie na polecenie przełożonego. Również w jej ocenie nieuzasadniony jest zarzut braku czystości w pomieszczeniach, gdyż nigdy wcześniej jej przełożeni nie robili jej uwag w tym zakresie. Pani …… wyjaśniła, że w jej aktach osobowych nie znajdują się jakiekolwiek dokumenty ( kary porządkowe ) dotyczące naruszenia przez nią porządku i dyscypliny pracy. 

 Ponadto skarżąca zarzuciła Dyrektorowi złą politykę kadrową, wskazując że Dyrektor zwolnił ją w październiku powołując się na reorganizację, zaś we wrześniu zatrudnił inną panią na równorzędnym stanowisku. 

 Skarżąca złożyła kolejny pozew do Sądu Pracy po otrzymaniu pisma o rozwiązaniu z nią umowy o pracę bez zachowania okresu wypowiedzenia. Na etapie procedowania skargi, sprawa sądowa jest w toku (połączono obie sprawy do wspólnego rozpatrzenia) . 

Stan prawny
 Zagadnienia poruszane w skardze reguluje ustawa z dnia 26 czerwca 1974 r. Kodeks pracy (Dz. U. z 1998 r. Nr 21, poz. 94, z późn. zm.), przepisy wykonawcze do ustawy, Regulamin Pracy. 

 Niewątpliwie Dyrektor Szkoły jako pracodawca jest odpowiedzialny za prowadzoną politykę zatrudnienia w kierowanej przez siebie Szkole. Z tego względu jest on uprawniony do doboru pracowników w celu jak najlepszej organizacji pracy. Nie oznacza to jednak, że prawo pracodawcy nie doznaje żadnych ograniczeń. W przypadku wypowiedzenia pracownikowi umowy o pracę bądź jej rozwiązania bez zachowania wypowiedzenia pracodawca musi spełnić szereg przesłanek, do których należy m.in. wskazanie rzeczywistej i konkretnej przyczyny wypowiedzenia. Jak wynika z powyższego podane przyczyny muszą znajdować odzwierciedlenie w stanie faktycznym, popartym stosownymi dowodami. Pracodawca przed podjęciem decyzji o zwolnieniu pracownika powinien starannie ją rozważyć ( zasięgnąć opinii prawnej ), a w przypadku reorganizacji dokonać doboru pracowników do zwolnienia wg przyjętych przez siebie kryteriów. 

 Komisja nie była w stanie rozstrzygnąć poruszanego zagadnienia m.in. z uwagi na fakt, iż nie posiada dostępu do akt osobowych skarżącej, wynik procesu będzie zależał w dużej mierze od zeznań świadków, zawnioskowanych przez obie strony. Skarżąca zaprzecza wszystkim twierdzeniom Dyrektora Szkoły, które legły u podstaw jej zwolnienia. System logowania nie jest objęty monitoringiem stąd nie można jednoznacznie stwierdzić, czy zarzut nieprawidłowego logowania rzeczywiście miał miejsce. Dyrektor Szkoły nie posiada jeszcze informacji o działaniach Prokuratury Rejonowej, do której skierował sprawę dotyczącą narażenia Szkoły na straty finansowe przez skarżącą. 

 Komisja Prawa, Porządku Publicznego i Spraw Obywatelskich na posiedzeniu w dniu 13 stycznia 2014 r. w wyniku głosowania nie wypracowała stanowiska w niniejszej sprawie. W związku z powyższym projekt uchwały został przygotowany przez Przewodniczącego Rady. 

 Analizując stan faktyczny i prawny przedstawionej skargi oraz przedstawione dokumenty przez Prezydenta Miasta i Dyrektora Szkoły Podstawowej nr 6 należy uznać skargę na Dyrektora Szkoły Podstawowej nr 6 im. Janusza Korczaka w Kołobrzegu za ........................................... . 

 Zgodnie z art. 239 § 1 Kodeksu postępowania administracyjnego w przypadku, gdy skarga w wyniku jej rozpatrzenia została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności - organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w katach sprawy - bez zawiadamiania skarżącego.
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